De Stichting Dialoog Nederland-Japan-Indonesië heeft als missie, net als de initiatieven vóór de oprichting van de Stichting, een dialoog te stimuleren tussen mensen uit Japan, Nederland en Indonesië met als leidraad het gemeenschappelijke oorlogsverleden. Het (uiteindelijke) doel is te komen tot erkenning en begrip en wellicht zelfs verzoening. 

Dialoog is een middel daartoe.

Veel emoties, aannames, vooroordelen zijn een herkenbare realiteit, nog steeds. Door samen het gemeenschappelijk verleden te beleven, te bespreken en onbevooroordeeld naar elkaar te luisteren, kan een fase van wederzijds begrip en zelfs vertrouwen ontstaan. 

Vormgeven van deze missie geschiedt door de organisatie van dialoogconferenties en het actief vertellen van de verhalen en ervaringen uit de oorlog alsmede de nasleep daarvan. Hierbij gaat men met elkaar in gesprek. Er worden eveneens nazaten bij betrokken. Hierdoor ontstaat de openheid waarin men elkaars drijfveren en motivaties beter begrijpt.

Dit unieke initiatief wordt gesteund in de drie landen; ook in Indonesië en Japan is er kennelijk behoefte te praten over dit ongemakkelijke gezamenlijke erfgoed. 

De Stichting Dialoog neemt geen standpunt in over geschiedenis en/of politiek; dialoog is de belangrijkste boodschap. De dialoog wordt ondersteund door professionele gespreksleiders, wetenschappers en sprekers.
